



晋江经济报微信公众号 晋江商人微信公众号

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月14日下午,国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间8次访华,我同你12次会面,引领两国开启共建命运共同体新篇章,构建起全方位战略合作新格局。你为增进中印尼友好事业作出重要贡献,中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继续对华友好政策,推动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质量共建“一带一路”,做好雅万高铁可持续运营,打造更多合作亮点,让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年。中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神,推动全球南方国家团结合作,维护广大发展中国家共同利益,促进地区乃至世界发展、繁荣、稳定。

佐科表示,过去10年来,我同习近平主席建立了深厚友谊,引领两国全面战略合作伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献,雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信,在印尼新一届政府领导下,两国关系将继续保持良好发展势头。

文运同国运相牵,文脉同血脉相连。在党领导中国文艺为建设中华民族新文化而奋斗的征途上,2014年10月15日召开的文艺工作座谈会是一座继续开来的里程碑。习近平总书记站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,深刻阐述和科学回答了在新的历史条件下如何繁荣发展社会主义文艺的一系列重大问题,为新时代文艺事业锚定价值航向,擘画宏伟蓝图。

十年探索奋进。在以习近平同志为核心的党中央引领下,新时代中国文艺百花园气象万千,硕果累累,展现出昂扬自信的时代风貌。

把舵定向:“没有中华文化繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴”

2024年9月29日晚,人民大会堂万人大礼堂华灯璀璨,气氛喜庆。习近平等党和国家领导人同3000多名观众一起观看庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会,共贺新中国华诞。

从《黄河大合唱》《北京喜讯到边寨》等经典旋律,到《新的天地》《新征程》等时代华章……透过一方舞台,山河壮阔的大美图卷铺展开来,民族复兴的坚定足音铿锵回响。

文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。我们党历来高度重视文艺工作,坚持运用先进文化引领方向、鼓舞士气、凝聚力量。

文艺工作座谈会清晰标定新时代文艺的历史方位:“实现‘两个一百年’奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦是长期而艰巨的伟大事业。伟大事业需要伟大精神。实现这个伟大事业,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。”

党的十八大以来,习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信,深入总结新时代文艺工作面临的新机遇、新挑战、新要求,深刻回答事关社会主义文艺事业发展的方向性、根本性、战略性重大问题,与时俱进推动马克思主义文艺理论中国化、时代化、大众化,将对文艺工作的认识和实践提升到新的高度,为繁荣发展新时代文艺指明了前进方向、提供了根本遵循。

定航向、正导向,指出“文艺不能在市场大潮中迷失方向,不能在什么人的问题上发生偏差,否则文艺就没有生命力”;

谈创作、论方法,指出“文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活”;

讲品位、重艺德,指出“广大文艺工作者要把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来,坚守艺术理想,追求德艺双馨”;

把握传承和创新的关系,指出“学古不泥古、破法不悖

法,让中华优秀传统文化成为文艺创新的重要源泉”;

……

明体达用、体用贯通。思想的光芒,照耀新时代中国文艺事业崭新航程。

给耄耋之年加入中国共产党的电影表演艺术家牛犇写信,勉励他“继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人”;

在贵州苗寨考察时叮嘱:“一定要把苗绣发扬光大,这既是产业也是文化,发展好了既能弘扬民族文化、传统文化,同时也能成为产业扶贫、为乡村振兴作出贡献”;

在中国国家版本馆中央总馆考察时强调:“盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会安全稳定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好”;

……

习近平总书记对文艺工作念之系之,系统谋划、亲力亲为,作出一系列重要指示,部署一系列重大战略举措,凝聚广大文艺工作者始终与党同心同行,为文艺繁荣发展创造良好条件、提供有力指导。

波澜壮阔的改革实践中,习近平总书记谋篇布局、把脉问诊,推动建立新时代文艺发展政策体系,一项项关键政策密集推出——

从繁荣发展社会主义文艺、实施中华优秀传统文化传承发展工程等文件发布,到全国性文艺评奖制度改革、加强新时代文艺评论工作等一系列文艺政策出台,破立并举、激浊扬清,山清水秀、百花齐放的文艺生态逐渐形成。

2024年7月,党的二十届三中全会进一步对深化文化体制机制改革作出系统部署,推动文化创新源泉充分涌流、文化创造活力持续迸发。

在习近平总书记坚强有力指引下,广大文艺工作者以强烈的历史主动精神,奋力投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的伟大实践,以饱含精神力量的作品引导、凝聚、推动人民不断创造新的历史伟业。

讴歌时代:“深刻反映我们这个时代的历史巨变,描绘我们这个时代的精神图谱”

“当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。”

2021年12月14日上午,中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上,面对济济一堂的文艺工作者,习近平总书记提出殷切期望:

“要深刻把握民族复兴的时代主题,把人生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来,以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,把文艺创造写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。”

(下转2版)

新华社记者

以习近平总书记为核心的党中央引领新时代文艺繁荣发展纪实

努力铸就新时代文艺高峰

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问。

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局

委员,中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志的遗体,14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”,横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对吴邦国同志逝世表示哀悼。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大栏目

晋江市领导调研重点项目和企业

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研重点项目和企业。

在山姆会员店及周边商业项目现场,张文贤详细了解项目建设进度、开业筹备工作、功能分区等情况。据悉,泉州晋江山姆会员店为山姆会员店泉州首店,也是全国第二家县级山姆会员店,目前已经进入收尾阶段,预计今年11月验收交付,12月26日正式开业。

张文贤要求,店址镇和相关企业要紧盯开业节点、倒排工期,系统考虑周边绿化、停车场、人行道、管网、电力等配套设施建设,确保各项工作无缝衔接,进一步推动项目提速提质;要守牢安全底线,加强精细化管理,确保文明施工、安全施工。

张文贤实地调研华利集团、设界运动时尚(全球)创新中心、福建烯聚新材料科技公司,深入展厅、车间、研发中心、检验中心等,与相关负责人面对面交流,详细了解科技创新、校企合作、成果转化、产品应用、市场销售等情况。他指出,要深刻把握发展新质

生产力的实践要求,加大研发力度,创新应用场景,加快成果转化,不断提升企业核心竞争力,以科技创新引领产业创新。

当天,张文贤一行还调研睿斯科肿瘤先进质子治疗设备研发生产基地及总部项目。张文贤要求,经济开发区、东石镇及相关部门要不断提升园区周边环境,优化生产生活配套,为入驻企业提供全流程的服务保障,加快产业集聚发展。

晋江市领导刘建军、吴靖宇、陈进福参加活动。

个别单位或个人要求解决、涉及单位或个人权益的问题不作为推荐项目。

如果你有“金点子”,可将项目建议书发送至邮箱 2543455956@qq.com,来信注明建议项目名称、主要内容及推荐者姓名、电话等信息。你也可以扫描二维码,在相关推文下方评论区留言。为感谢市民的参与,晋江经济报将从中评选出具有一定创新性、全局性、普惠性的建议,授予“金点子”奖,给予500元奖励;另外评出优秀建议若干,给予100元奖励。

村里的一个好“金姑”

本报记者 许春

身边的暖心故事

10月11日,重阳节。晋江东石镇金厝村,一派暖心祥和——村里的“金姑”王乌裳又回乡了。

在闽南,村民会亲切地称热心支持家乡发展的外嫁女为“金姑”“银姑”,语气中往往带着自豪与崇敬。对于王乌裳,村民则喜欢叫她“乌裳姑”。

知道乌裳姑又回来了,当天上午,72岁的村民蔡乌微早早约上邻居姐妹,满心期待地向村里的书楼文体中心走去。

文体中心里摆着70多张大圆桌,现场装点得十分温馨。来得早的老人已经纷纷落座,大家你一言、我一语地拉着家常。

远远地,蔡乌微就认出了人群中的人王乌裳。只见她穿着与去年返乡时差不多的紫色连衣裙,看着亲切又和善。

宴席还没开始,王乌裳在一桌桌的老人中间走着、聊着、问候着,时不时被老人拉住说说笑笑。

“乌裳姑还是这么和气。”“是哦,希望她身体健康,生意越做越好。”“我们村真是有福,出了个好金姑。”……落座后,蔡乌微和大家开心地攀谈起来。

中午12时许,村里老人陆续到来,一张张桌子坐满老人,一道道菜开始上桌,重阳宴开席了!

吃着美味可口的宴席,老人们个个心满意足。

“今天是我们的节日,希望大家吃饱、喝好,身体健康!”在祝酒时,王乌裳向所有老人送去衷心祝福。

不只请全村老人吃重阳宴席,王乌裳还给全村697名老人每人发了500元红包。

“真的太感谢了,我们领了好多年乌裳姑发的红包了。”69岁的老人王乌勤笑着说,今年,她和72岁的丈夫共领到了王乌裳发的1000元慰问金。

在王乌裳看来,回乡办重阳宴席,除了希望老人能更开心地度过重阳节,也想以此为契机,让老人们走出家门、聚在一起,“大家常来往,心情好,身体也会更好。”

王乌裳是恒安集团创始人许连捷的夫人。重阳节回乡慰问老人的善举,王乌裳已坚持了多年。“他(许连捷)也非常支持和认可我这个做法。”王乌裳笑着说。

多年来,王乌裳热心慈善,特别是关心和支助家乡金厝村的发展。

2018年,王乌裳96岁高龄的母亲郭乌花逝世,在其母亲的追思告别仪式上,王乌裳捐出1000万元慈善基金,用以支持金厝村老年、慈善事业的发展。同时,王乌裳还捐出60万元慰问村里60岁以上的老人。

“从这之后,回乡慰问老人成为王乌裳一直坚持做的事,并带动村里形成更加浓厚的敬老、爱老氛围。比如近年来,金厝村青年发展促进中心也加入敬老行列,每年给老人分发爱心米油。”金厝村党总支书记、村委会主任王候东告诉记者。

2025年“为民办实事”项目征集追踪④ 市民网友纷纷建言 传承保护好闽南语

本报讯(记者 李玲玲) 人民城市人民建,人民城市为人民。自晋江市委、市政府面向全社会公开征集2025年“为民办实事”项目建议以来,吸引了广大市民的广泛关注,众多建议纷沓而来。其中,“加强闽南语的学习和推广”是不少市民心中的关切。

“我建议中小学、幼儿园每天教学一句闽南语(每周一句也行),这样有利于传承和保护好我们的闽南文化。”网友@庄海东的这一条留言,是本报征集推文的评论区里,点赞量最高的一条。

家住青阳街道莲岫社区的李鸿基也致电表示,自家孙子如今都不会讲闽南语了,“希望学校能够加强这方面的教育和引导。比如,学校可以多组织少儿闽南语歌曲(歌谣)比赛,让孩子们能够多开口,使用闽南语交流。”李鸿基表示。

此外,也有网友建议,政府可以依托“党建+”邻里中心、图书馆等场所,设立“闽南方言角”,定期开展闽南语教学、方言角沙龙等活动,帮助新晋江人及职工子女学习、掌握闽南语。

2025年,你对晋江有什么期待?希望解决什么问题?为谋划好明年晋江市委、市政府“为民办实事”项目,希望广大市民本着主人翁的精神,积极参与、畅所欲言,提出您最关切、最希望党委政府办好的民生实事。

本次征集将持续至11月1日。需要注意的是,你推荐的“为民办实事”项目应紧密联系群众最关心、最直接、最现实的利益问题,着重解决群众关注度、社会覆盖面广、民生关联度大的项目。